

中缅联手打掉缅北电诈窝点11个

抓获嫌疑人269名,包括幕后“金主”、组织头目和骨干21名



记者9月5日从公安部获悉,9月3日,在公安部和云南省公安厅的组织部署下,西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制,与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动,一举打掉盘踞在缅北的电信网络诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。

中国籍嫌疑人已移交我方

据报道,此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中,中国籍186名、缅甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名,幕后“金主”、组织头目和骨干21名,网上在逃人员13名,包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术脚本等一大批作案工具。目前,中国籍犯罪嫌疑人已移交我方,公安机关将彻查其违法犯罪事实,依法予以严惩。

联合缅甸打掉诈骗窝点

今年以来,缅北涉我电信网络诈骗犯罪多发高发,由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活动,严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益,广大群众深恶痛

绝。公安部对此高度重视,全面加强对缅北涉我电信网络诈骗犯罪的综合研判,认真分析诈骗手法类型,查清诈骗窝点和人员情况,收集固定犯罪证据。

近期,公安机关侦查梳理出一批缅北涉我违法犯罪线索,相关诈骗窝点主要涉及冒充领导熟人、虚假投资理财、冒充电商物流客服等诈骗犯罪,关联全国电信网络诈骗案件1100余起,涉案金额1.2亿元。在充分掌握犯罪事实和证据基础上,公安部部署指挥云南公安机关加强边境警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门成功打掉上述诈骗窝点,狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰,形成强大震慑。

公安部有关负责人表示,当前电信网络诈骗犯罪特别是缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻复杂,公安机关将进一步

加大打击力度,坚决维护人民群众生命财产安全。同时,积极会同相关部门进一步完善责任制度,形成协同打击治理合力。

加大对外交涉和解救力度

针对群众报警反映其亲属被困境外情况,公安机关将在充分调查基础上,加



查获电脑、手机等作案工具。

大对外交涉和解救力度,最大限度保护其人身安全和合法权益。特别是部分被困人员在境外遭受非法拘禁等情况,公安机关将加强警务执法合作,敦促有关国家和地区执法部门加大工作力度,严惩犯罪分子。对于出境从事电信网络诈骗活动的人员,公安机关将依法查清其出境过程和境外活动情况,如构成偷越国(边)境、诈骗等违法犯罪的,将追究法律责任。

公安机关正告电信网络诈骗犯罪分子特别是潜藏在境外的相关人员,要认清形势,悬崖勒马,立即停止电信网络诈骗及关联犯罪活动,尽快回国自首,争取宽大处理。请广大群众提高安全防范和法律意识,不要受“高薪招聘”诱惑赴境外从事诈骗活动,否则将面临法律严厉制裁。

综合新华社、中央电视台报道

贵州茅台与瑞幸咖啡推出联名咖啡引发热议

“酱香拿铁”每杯都有茅台? 喝完算酒驾不?

9月4日,贵州茅台与瑞幸咖啡推出的联名咖啡“酱香拿铁”正式开卖,单杯定价38元,券后售价为19元一杯。当天,“酱香拿铁”销售火爆,“酱香拿铁”口感如何、喝了“酱香拿铁”能否开车等多个话题冲上微博热搜。

茅台联名瑞幸 拓展年轻消费群体

中国食品产业分析师朱丹蓬告诉记者,目前,快消品行业进入高度同质化、内卷化的节点,联名可以让企业更具有差异化以及流量上的优势。

酒类分析师、知趣咨询总经理蔡学飞则向记者指出,茅台联名瑞幸推出酱香拿铁,可以通过跨界年轻人关注度较高的品类,来推广茅台白酒的酱酒口味与口感,

拓展年轻消费群体,培育年轻消费市场,从而达到推动茅台品牌的年轻化转型、多元化经营等目标。

跨界合作确实让茅台和瑞幸都火了一把,不过在冲上微博热搜、刷屏朋友圈,话题度提升的同时,“酱香拿铁”也面临诸多质疑,比如,“含茅量”多少,口感如何,喝完算不算酒驾等。

网友调侃口感 “一半清醒一半醉”

“入口时,拿铁的苦味和茅台的酱香味混合在一起,然后酱香味盖过了拿铁,停留时间更长,适合男性,冰的口感更佳。”

“稍浓的酱酒味和浓郁的咖啡香,喝进嘴里,两个味是分开的,可以说各有各的味。”

社交平台上,不少网友分享了这款“酱香拿铁”的口感,也有网友在分享口感

之余,调侃“早C(Coffee)晚A(Alcohol)都来一杯,一半清醒一半醉”。

关于“酱香拿铁”的口感,瑞幸咖啡官方微博发布的图文评价是“前段香、中段柔、后段醇”。瑞幸咖啡首席执行官郭瑾一在“酱香拿铁”发布会上称,在过去几个月里,双方团队紧密合作、携手努力,经过多轮严格的产品口味测试和优化调整,才有了今天酱香拿铁的最终问世。

一杯咖啡 约含1.8-2.7毫升茅台酒

“每杯都含有贵州茅台酒”是“酱香拿铁”产品页面的宣传信息,宣传海报上出现的酒为市场售价超过3000元的53度飞天茅台酒。

贵州茅台董事长丁雄军也在发布会上表示,这次与瑞幸咖啡合作开发的“酱香拿铁”,每杯添加了茅台酒,实现了浓郁酱香和咖啡醇香的融合。

9月4日晚间,瑞幸咖啡发布了一条“酱香拿铁原料生产全记录”的视频。画面中显示了贵州茅台酒到仓、开封、专业灌装生产、抽样检测以及大货批量生产等过程,视频中最后出现了网络上被广泛传

播的“白酒风味厚奶”产品。瑞幸咖啡显然是想通过此举证明厚奶中是添加了真的飞天茅台。

据媒体报道,瑞幸店员介绍,酱香拿铁的酒精度在0.2度到0.3度之间。如果按照这一比例,一杯咖啡480毫升的容量粗略计算,每杯约含1.8-2.7毫升茅台酒。随后,“一杯酱香拿铁约2毫升茅台酒”登上微博热搜。

交警建议 喝完尽量不要开车

加了茅台的咖啡,喝完能开车吗?

瑞幸咖啡官方小程序页面显示,酱香拿铁每杯都含有贵州茅台酒,酒精含量低于0.5%vol。

一位交警告诉记者,“按规定司机酒精测试仪测出来每100毫升(ml)血液中酒精超过20毫克(mg)就算酒驾,如果超过80毫克就是醉驾。凭以往测酒驾的经验来看,一杯“酱香拿铁”的酒精含量低于0.5%vol,应该不会被测出酒驾。建议不管是什么饮品,但凡和酒精搭边的,喝完尽量不要开车。”

综合中新社、中央电视台报道

